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A történeti kertkutatás, a digitális technológia és a kulturális örökségvédelem találkozott május
21-én a Jókai-kert Látogatóközpontban, ahol az OSZK és az együttműködő partnerek szakemberei
bemutatták a Jókai gazda kertje című projekt eredményeit.
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A történeti kertkutatás, a digitális technológia és a kulturális örökségvédelem találkozott 2026.
május 21-én a Jókai-kert Látogatóközpontban, ahol az Országos Széchényi Könyvtár és az
együttműködő partnerek szakemberei bemutatták a Jókai gazda kertje című projekt eredményeit. A
Jókai Mór születésének kétszázadik évfordulójához kapcsolódó esemény középpontjában
egy új ismeretterjesztő honlap, egy látványos háromdimenziós kertrekonstrukció,
valamint az író svábhegyi birtokának digitális újraalkotása állt. 
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A rendezvényen a résztvevők betekintést nyerhettek abba a több szakterületet összekapcsoló
kutatási és fejlesztési munkába, amely az OSZK Digitális Bölcsészeti Központjában valósult meg.
A Jókai gazda kertje kezdeményezés célja az volt, hogy új, élményszerű módon tegye
megismerhetővé Jókai Mór kevésbé ismert, ám annál jelentősebb kertészgazdai tevékenységét,
miközben a XIX. századi kertkultúra világába is bepillantást enged. 
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A program elején Mészáros Tamás, az OSZK általános főigazgató-helyettese köszöntötte a
megjelenteket. Ezt követően a szakmai előadások során a közönség részletes képet kapott a kutatás
hátteréről és eredményeiről.

Szentkereszti Máté, az OSZK Digitális Bölcsészeti Központjának digitálistartalom-fejlesztője és a
projekt szakmai felelőse Jókai gazda kertje: Egy történeti kert digitális újraalkotása címmel tartott
előadást. Bemutatta, miként kapcsolódott össze a történeti forráskutatás, a digitális rekonstrukció és
az ismeretterjesztés egyetlen integrált projektben. 

 

A kutatás alapját a nemzeti könyvtárban, valamint a Magyar Tudományos Akadémia Könyvtár és
Információs Központ Kézirattárában őrzött növénylisták, továbbá korabeli írott és képi
dokumentumok adták. Ezek segítségével valósult meg Jókai egykori svábhegyi kertjének részletes
feltárása és digitális újraalkotása. A kezdeményezés révén Jókai svábhegyi kertje immár nemcsak a
történeti forrásokban, hanem egy interaktív digitális térben is felfedezhetővé vált.
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A rendezvény központi eleme a jokaikert.oszk.hu [6] ismeretterjesztő honlap bemutatása volt. Az
interaktív felület nemcsak Jókai kertészgazdai tevékenységét idézi fel, hanem a kert növényeinek
kultúrtörténeti hátterét, irodalmi vonatkozásait és mindennapi használatát is bemutatja. A látogatók
virtuálisan bejárhatják a rekonstruált kertet, a villát és a présházat, miközben a kezdőoldalon
megjelenő fekete-fehér növények kattintásra kiszínesednek. A tájékozódást haladásjelző segíti,
emellett külön menüpont teszi lehetővé a mai és történeti térképek összevetését a rekonstrukcióval.
Az oldalon Jókai kertészeti tanácsai és műveinek kapcsolódó részletei is helyet kaptak. A Jókai gazda
kertje projekt bemutatója jól példázta, miként tehető a modern digitális eszközök segítségével újra
átélhetővé és széles körben hozzáférhetővé egy jelentős kulturális örökségi helyszín múltja.  

Nagy érdeklődés kísérte a projekt egyik leglátványosabb eredményét, az OSZK saját kutatásaira
épülő, háromdimenziós történeti kertrekonstrukciót. A korabeli terepviszonyok és források
alapján készült digitális modell a svábhegyi birtok egykori világát, a villa és a présház épületét, a
gazdasági létesítményeket és a kert hangulatát idézi meg. A résztvevők megismerhették azt is,
miként valósult meg a rekonstrukció technikai és vizuális kivitelezése a Pazirik Studio által, amelynek
eredménye a honlapon elérhető térmodell. 
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A szakmai program további előadásai Jókai életének és svábhegyi birtokának különböző aspektusait
világították meg. Földváry Gergely, a Hegyvidéki Helytörténeti Gyűjtemény tagintézmény-vezetője
Jókai, a földbirtokos – svábhegyi épületei és budai birtokai címmel mutatta be az író földbirtokosi
tevékenységét. Mezősné dr. Szilágyi Kinga nyugalmazott egyetemi tanár, a Magyar Agrár- és
Élettudományi Egyetem korábbi oktatója pedig a Jókai-kert örökségéről és kultúrtörténeti
jelentőségéről beszélt. 
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A rendezvény a Flóra és Pomóna bűvöletében című sétával zárult. Szentkereszti Máté vezetésével a
résztvevők a helyszínen is megismerkedhettek a kertészgazda Jókai alakjával, valamint kertjének
egykori helyszíneivel és növényeivel. 
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A projekt eredményeit a Hegyvidéki Helytörténeti Gyűjtemény és az Országos Széchényi Könyvtár
közös kiadásában megjelent, „Édes szép zöld fáim” – Jókai Mór a Svábhegyen című ismeretterjesztő
kötet is összegzi. A kiadvány olvasói részletes képet kaphatnak az író svábhegyi életéről és
kertészeti tevékenységéről. 
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Kapcsolódó tartalmaink: 

Virtuálisan született újjá Jókai Mór svábhegyi kertje [12]

„Édes szép zöld fáim” – Jókai Mór a Svábhegyen – a Széchényi-könyvesten [13]
2026/06/18 - 16:57 

     
Forrás webcím: https://oszk.hu/hirek/idoutazas-jokai-birtokan-digitalisan-rekonstrualta-jokai-mor-
svabhegyi-kertjet-az-oszk_260521
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